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Aanleiding 
 Op 22 januari 2024 zijn schriftelijke vragen ingediend door de Kamerleden Paternotte en Podt 

(beiden D66) over de uitspraken van de DUI MinDef in Der Tagesspiegel van 19 januari 2024.  

 De DUI MinDef gaf in het interview aan dat hij een RUS aanval op NAVO-bondgenoten op dit 

moment niet waarschijnlijk acht, maar dat DUI experts verwachten dat dit binnen een periode 

van vijf tot acht jaar wel mogelijk zou kunnen zijn. 

 De vragen worden mede namens MinBZ beantwoord.  

Geadviseerd besluit  
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde antwoorden op de schriftelijke vragen van 

de Kamerleden Paternotte en Podt (beiden D66) over de uitspraken van de DUI MinDef.  

Kernpunten 
 Vermoedelijk verwees de DUI MinDef met het tijdsframe van vijf tot acht jaar naar het snelle 

herstel van het RUS militaire vermogen.  

 De uitspraak van de DUI MinDef is breed opgepakt in internationale media en volgt op 

vergelijkbare uitspraken van o.a. de CDS, de ZWE minister voor Civil Defence en de voorzitter 

van het NAVO Militair Comité LADM Rob Bauer over de mogelijkheid van een conflict met RUS.  

 De schriftelijke Kamervragen gaan primair over de visie van het kabinet op de kans op een 

militaire confrontatie tussen de NAVO en RUS, het tijdsframe waarbinnen dit zou kunnen 

gebeuren en eventuele scenario’s die in dit kader worden voorbereid. 

 In de antwoorden wordt benadrukt dat het kabinet niet kan uitsluiten dat de RUS agressie 

jegens de NAVO op zeker moment verder toeneemt, maar dat een RUS aanval op NAVO-

bondgenoten op dit moment niet waarschijnlijk is. Er wordt niet gespeculeerd over tijdsframes.  

 De voortdurende RUS agressie laat zien dat het essentieel is dat de NAVO de 

bondgenootschappelijke afschrikking en verdediging versterkt. 

 In de antwoorden wordt niet ingegaan op mogelijke scenario’s. Wel wordt aangegeven dat het 

kabinet in het kader van de oorlog in OEK reeds actief communiceert over de bedreiging die RUS 

vormt voor de nationale en internationale veiligheid, ook bij publieke optredens. De antwoorden 

sluiten daarbij aan op de beantwoording van de recente schriftelijke vragen van het Kamerlid 

Boswijk over de kosten van het afschalen van de steun aan OEK. 

 De Vaste Kamercommissie Defensie houdt binnenkort een rondetafelgesprek over weerbaarheid 

van de samenleving en heeft verzocht om een brief van AZ, BZ, Defensie en EZK over dit 

onderwerp. Dit onderwerp kan ook terugkomen tijdens de Begrotingsbehandeling Defensie op 6 

en 7 februari.  

Toelichting 
Financiële overwegingen 

In de antwoorden wordt aangegeven dat het kabinet de steun aan OEK onverminderd voortzet, 

conform het huidige beleid.  
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Juridische overwegingen 

Er zijn geen juridische overwegingen bij deze schriftelijke Kamervragen.  

Communicatie 

De antwoorden op de schriftelijke Kamervragen dragen bij aan de communicatie vanuit het kabinet 

en experts aan de samenleving over de veranderende geopolitieke omstandigheden en de 

mogelijkheid dat een conflict kan uitbreken in Europa. 

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 

 In de antwoorden wordt het belang van de versterking van de bondgenootschappelijke 

afschrikking en verdediging benadrukt. Ook NLD levert hier een bijdrage aan.  

 In de antwoorden wordt aangegeven dat het kabinet de steun aan OEK onverminderd voortzet, 

conform het huidige beleid.  

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
De gegevens van de steller en de ondertekenaar zijn gelakt vanwege bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer. 

 

 

  




